EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O título de Cidadão de Porto Alegre é uma das mais elevadas homenagens que esta Casa, por meio de seus edis, pode oferecer e é conferido a pessoas que não são naturais de Porto Alegre e que se tenham distinguido em qualquer ramo do saber humano ou que, por sua ação, se tornaram merecedoras do reconhecimento da Cidade.

Waldir Antônio Bronzatto nasceu em Ijuí, na zona rural do Rio Grande do Sul, neto de imigrantes italianos provenientes da região de Verona, norte da Itália. Desde pequeno, aprendeu a plantar e a colher. Concluiu o ensino fundamental nos colégios Sinodal e Duque de Caxias.

Em 1952, veio residir em Porto Alegre, estudando no Colégio Júlio de Castilhos e na Associação Cristão de Moços – ACM –, na qual concluiu o ensino técnico em Contabilidade. Em 1957, ingressou na Faculdade de Ciências Econômicas da Universidade Federal do Rio Grande do Sul – UFRGS –, concluindo o curso de Ciências Contábeis em 1961. Nesse mesmo ano, como acadêmico da Federação dos Estudantes da Universidade do Rio Grande do Sul – FEURGS –, foi subcomandante do Batalhão Universitários – BU – no Movimento da Legalidade, ação histórica do então governador Leonel Brizola.

Cursou pós-graduação em Comercialização pelo Centro Interamericano de Comercialização da Organização dos Estados Americanos – CICOM-OEA. Como técnico em contabilidade, atendia a micro e pequenas empresas, a maioria em vilas de Porto Alegre, tendo, nessa época, adquirido sua primeira loja na Avenida Azenha, nº 929, hoje lojas Bronzatto.

Juntamente com João Jacob Vontobel, comprou a fábrica Charrua S.A Fontes Minerais, local em que veio a assumir a direção da Empresa Vontobel S.A. Em 1974, a dupla entrou com processo junto ao Conselho Administrativo de Defesa Econômica – CADE – contra a Refrigerentes Sul-Riograndense, subsidiária da Pepsi. Essa foi a primeira ação vitoriosa obtida por uma empresa brasileira contra uma multinacional, junto ao CADE, por abuso de poder econômico.

Como contador-auditor, combateu as empresas multinacionais de auditorias contábeis, em face de espionagem econômica no Brasil. No Rio Grande do Sul, Waldir Bronzatto ajudou a fundar e presidiu diversas entidades de contadores, como o Sindicato dos Contadores do Rio Grande do Sul – Sindiconta. Em âmbito nacional, presidiu a Ordem dos Contadores do Brasil – OCB – e foi representante do País na confederação dos contadores públicos dos países do Pacto Andino e do Pacto Amazônico. Em Porto Alegre, Waldir Bronzatto criou e dirigiu a Coordenadoria das Associações Empresariais de Bairro de Porto Alegre e Grande Porto Alegre – CAPA.

Filiado ao Partido Democrático Trabalhista – PDT –, foi secretário municipal da Empresa Porto-Alegrense de Turismo – Epatur – no governo municipal de Tarso Genro (1993-1997) e presidente da Junta Comercial do Rio Grande do Sul no governo estadual de Olívio Dutra (1999-2002).

Rogamos, portanto, aos nobres edis a aprovação do presente Projeto de Lei.

Sala das Sessões, 18 de outubro de 2011.

VEREADOR ALDACIR JOSÉ OLIBONI

PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Waldir Antônio Bronzatto.

Art. 1º Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Waldir Antônio Bronzatto, nos termos da Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.